

Муниципальное бюджетное учреждение
Дополнительного образования
«Дом детского творчества г. Валуйки»
Белгородской области

Методическая разработка

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ АКЦИЯ «БЕЛЫЙ ЦВЕТОК»



Подготовила:
Педагог дополнительного
образования
МБУДО «Дом детского творчества
г. Валуйки»
Клышникова Оксана Валерьевна

г. Валуйки

Цель: Создание условий для формирования социально-нравственных, духовных ценностей обучающихся, раскрытие значения акции доброты и милосердия «Белый цветок».

Задачи:

- развивать у обучающихся потребность в милосердии, сострадании, желании прийти на помощь;
- воспитывать уважение к окружающим людям;
- сформировать в сознании детей понятие «милосердие», «доброта»;
- познакомить обучающихся с понятием «благотворительность»;
- формировать стремление совершать добрые дела и поступки.

Оборудование: компьютер, колонки, проектор, мультимедийный экран, музыкальный центр, диск с записью песни «Дорогою добра» муз. Ю. Энтина, сл. М. Минкова; иллюстрации фотоматериала благотворительных акций «Белый цветок» разных лет; мультимедийная презентация «Урок милосердия «Белый цветок»»; раздаточный материал - бумажные шаблоны «белых цветов».

Форма проведения: беседа, фронтальная

Возраст участников: обучающиеся 7-11 лет

Методы: наглядный, словесный, практический

Ход мероприятия

1. Организационный момент.

Педагог: Здравствуйте, ребята! Сегодня мы с вами поговорим о празднике добра и милосердия «Белый цветок», *«Белый цветок»* - считается символом любви, милосердия и доброты. Он напоминает нам о том, что забота, вера и любовь способны творить чудеса. Мы сейчас с вами говорим о празднике, но становится немного грустно от понимания того, что есть люди, которые остались один на один со своей бедой. Без помощи окружающих их людей они могут просто погибнуть. Без добрых дел, без помощи слабому, слово «милосердие» становится бессмысленным, пустым, а ведь именно это и делает нас добрыми, хорошими людьми.

- Что же такое «милосердие»? Как вы его понимаете?

(Ответы детей)

- Милосердие – это сострадание, забота, любовь.

2. Основная часть.

Педагог: - Акции милосердия «Белого цветка» зародилась в России, очень давно, еще в начале 20 века.

Царская семья Николая II приезжая на отдых в свое крымское имение, привнесла обычай — благотворительные традиции. В это время в Крыму для неимущих больных строились многочисленные бесплатные больницы, лечебные санатории.

Во время каждого приезда в Ялту, семья Государя проводила благотворительную акцию — «День Белого цветка» для сбора помощи неимущим больным.

Благодаря поддержке императора, начиная с 1911 года «Дни цветков» проходили по всей Российской империи. Во всех крупных городах на Днях

«Белого цветка» волонтеры за пожертвования раздавали белые цветы, а собранные средства направлялись на оказание помощи туберкулезным больным. В дни акции проводились благотворительные концерты, ярмарки, базары. На улицах раздавали листовки о профилактике заболевания, читались бесплатные лекции, были организованы пункты сдачи анализов.

В Ялте, в празднике «Белом цветке» принимала участие вся царская семья. Императрица Александра Фёдоровна лично принимала участие и организовывала большие ярмарки, базары в пользу туберкулезных больных. Вместе со своими детьми она придумывала поделки, рисовала, вышивала, а на самом празднике весь день стояла у киоска, окруженная огромной толпой народа.



Праздник проходил с большим размахом — по всему городу ездили украшенные цветами машины, а барышни раздавали прохожим маленькие букетики «Белых цветов» для сбора средств малоимущим больным.



В центре города шли народные гуляния, концерты, продавались сладости, хлеба-булочные изделия, квас и т. д. Собиралось очень много людей, весь город объединялся в сборе пожертвований.



Дни цветков очень полюбили в России и проводили праздники по несколько раз в год, направляя собранные средства на самые различные виды помощи.

На собранные деньги строились санатории, больницы, приюты, а так же помогали многодетным семьям, погорельцам и семьям, оставшимся без кормильца.

После революции 1917 года этот праздник попал под запрет. Возрождение праздника «Белый цветок» началось с 2005 года, в городе Ялте. Сначала это был небольшой школьный праздник у стен Ливадийского дворца, который организовала ялтинская учительница, в память семьи Императора Николая II.

С 2013 года благотворительная акция «Белый цветок» проходит во многих городах России: в Туле, Белгороде, Воронеже, Курске, Екатеринбурге, Санкт-Петербурге и многих других городах. Праздник «Белого цветка» объединяет тысячи людей в делах помощи ближнему: предпринимателей, политиков, простых людей, деятелей культуры и искусства. Возрождение традиции милосердия служит нам самим — оно смягчает наши сердца, примиряет друг с другом, свидетельствует о нашем единстве.

Педагог: Ребята, а вы знаете пословицы и поговорки о доброте и милосердии? Давайте их вспомним!

- Доброе братство лучше богатства.
- Доброта без разума пуста.
- Доброе дело питает и душу и тело.
- Чего не сделаешь силком, того добьешься добром.
- Добрый человек в добре живет век.
- Красота до вечера, а доброта навеки.
- Доброму - добрая память.

Педагог: Молодцы, ребята! А сейчас я предлагаю вам исполнить песню «Дорогою добра» музыка Ю. Энтина, слова М. Минкова

(Дети исполняют песню)

Педагог: Сегодня вы много услышали о милосердии, доброте, давайте с вами заполним словами наш белый цветок. Напишите, что для вас означает - милосердие.

(Дети пишут слова о милосердии на лепестках бумажной ромашки)

3. Заключительная часть.

Не стой в стороне равнодушно,
Когда у кого-то беда.
Рвануться на выручку нужно
В любую минуту всегда.

И если кому-то поможет
улыбка твоя, доброта,
То день не напрасно был прожит,
То значит, живешь ты не зря.

Педагог: Ребята! Наше мероприятие подошло к концу, и мне бы хотелось, чтобы в вашем сердце всегда жила доброта, любовь, милосердие, забота о своих ближних и других людях. До свидания!

Рефлексия.

Педагог: Ребята! Если вам понравилось наше сегодняшнее мероприятие, то возьмите клей и приклейте на плакате свои белые цветочки, если нет – оставьте себе.

Список литературы

1. Григорьев Д.В., Куприянов Б.В. Программы внеурочной деятельности. Художественное творчество. Социальное творчество./ Д.В. Григорьев, Б.В. Куприянов. – М.: Просвещение, 2011. – 80 с.
2. Григорьев Д.В., Степанов В.Н. Внеурочная деятельность школьников/ Д.В. Григорьев// Методический конструктор.– М.: Просвещение, 2010. –223с.
3. Казыханов В.И Уроки нравственности/ В.И. Казыханов – М.: «Творчество», 2007. – 158 с.
4. Каспина В.А. Чтобы вырос хороший человек/ В.А. Каспина – М., 2007. – 138 с.
5. Логинова А.А., Данилюк А.Я. Духовно-нравственное развитие и воспитание учащихся. Мониторинг результатов/ А.А. Логинова, А.Я. Данилюк – М.: Просвещение, 2014. – 171 с.
6. Степанов П.В., Григорьев Д.В., Внеурочная деятельность. Примерный план внеурочной деятельности в основной школы./ П.В. Степанов, Д.В. Григорьев. – М.: Просвещение, 2014. – 127с.
7. Чепуров А.И. Давайте поклоняться доброте/ А.И. Чепуров – М., 2013. – 147 с.
8. Шполянский М.И., Максимов Ю.В., Фомин А.В. Азы православия для детей/ М.И. Школянский, Ю.В. Максимов – М.:«Новая мысль», 2015. – 274с.